KSF 2018 — Benjamin, Klasa 5 — 6

’Problema me 3 piké

# 1. Né figuré jané dhéné 3 shigjeta fluturuese dhe 9 tullumbace té fiksuara. Kur njé shigjeté godet
njé tullumbace, kjo e fundit péllcet dhe shigjeta vazhdon rrugén né té njéjtin drejtim. Sa tullumbace
do té péllcasin shigjetat?

# 2. Mbi njé tavoliné jané vendosur tre objekte si né figuré.

Cila éshté pamje qé i shfaqet Pjetri nése e shikon tavolinén nga sipér?

# 3. Diana ¢do heré gjuan 2 shigjeta mbi tabelé. Herén e paré ajo fitoi 14 piké, kurse herén e dyté
16 piké. Sa piké fitoi Diana herén e treté?
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12 pike 777
(B) 18 (C) 19 (D) 20

# 4. Njé kopésht éshté ndaré né katroré té barabarté. Dy kérmij, njéri i shpejté dhe tjetri i ngadalte,
lévizin pérgjaté perimetrit té kopshtit duke filluar nga kulmi S, por né drejtime té ndryshme, sig
tregohet né figurén e méposhtme. Kérmilli i ngadalté 1éviz me shpejtési 1 metér né oré (1 m/h),
ndérsa kérmilli tjetér me shpejtési 2 metra né oré (2 m/h). Né cilén piké do té takohen dy kérmijté?

A B C D

(A) A (B) B (C)C (D)D (E)E

# 5. Luiza zbriti dy numra 2-shifroré. Pastaj mbuloi me ngjyré dy prej shifrave, duke i fshehur ato.
Cila éshté shuma e dy shifrave té ngjyrosura?

W om=25

(A) 8 (B) 9 (C) 12 (D) 13 (E) 15

# 6. Njé yll u formua nga katér trekéndésha barabrinjés dhe njé katror. Perimetri i katrorit ishte 36
cm. Sa ishte perimetri i yllit?

(A) 144 cm (B) 120 cm (C) 104 cm (D) 90 cm (E) 72 cm

# 7. Figura e méposhtme tregon kalendarin e njé muaji té€ caktuar. Pér fat té keq, mbi té éshté
derdhur bojé, e cila ka mbuluar shumicén e datave. Né cilén dité té javés bie data 25 e atij muaji?

2
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D

(A) E héné (B) E mérkuré (C) E enjte (D) E shtuné (E) E dielé

# 8. Sa éshté numri mé i vogél i heréve qé duhet hedhur njé zar i rregullt (me 6 faqge) pér t’u siguruar
qé do té pérséritet té paktén njé rezultat?

(A) 5 (B) 6 (C)7 (D) 12

# 9. Né figurén e méposhtme jepen 3 katroré. Katrori mé i vogél i ka brinjét me gjatési 6 cm. Sa
éshté gjatésia e brinjéve té katrorit mé té madh?

2cm

2cm

(A) 8 (B) 10 (C) 12 (D) 14 (E) 16

# 10. NEé figurén e méposhtme, rrathét paraqgesin llamba, té lidhura me disa nga llambat e tjera.

Fillimisht, té gjitha llambat ishin té fikura. Neése preket njé llambé, ajo ndizet s€ bashku me
fqinjet e saj. Sa éshté numri mé i vogél i llambave qé duhet té prekim né ményré qé té ndizen té gjitha
llambat?

(A)2 (B) 3 (C) 4 (D)5 (E) 6
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’Problema me 4 piké‘

# 11. NEé cilin nga katér katrorét e méposhtém pérqgindja qé zé zona me ngjyré té zezé éshté mé e

madhe?
B
D

C
(A) A (B) B (C) C
)D

(D (E) % éshté e njéjté né té katér katrorét

# 12. Nénté makina mbérrijné né kryqézim dhe lévizin sipas shigjetave qé tregohen né figuré.

# 13. Poshté secilés prej figurave éshté vendosur njéri nga numrat 1, 2, 4 ose 5, né ményré qé veprimet
té cilat kryhen sipas drejtimit té dy shigjetave té jené té sakta. Cili éshté numri poshté figurés me
yllin me 6 cepa?
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(A)1 (B) 2 (C)3 (D) 4 (E)5

# 14. Njé luan ndodhet pas njérés nga 3 dyert qé tregohen né figurén e méposhtme. Secila deré ka
té varur mbi té njé shénim, por vetém njéri prej tyre éshté i vérteté (sakté).

Luani nuk Luani Shuma dy
ndodhet ndodhet dhe tre jep
pas kesaj pas kesaj pese

dere dere

dera 1 dera 2 dera 3

Pas cilés deré ndodhet luani?
(A) Pas derés 1. (B) Pas derés 2. (C) Pas derés 3.
(D) Ka mundési pas té tre dyerve(E) Ka mundési pas té dy dyerve 1 dhe 2.

# 15. Dy vajza, Eva dhe Ollga dhe tre djem, Ademi, Isaku dhe Albani luajné me njé top. Kur topin
e ka njéra nga vajzat, ajo e hedh até ose tek vajza tjetér ose tek njéri nga djemté. Kur topin e ka njéri
nga djemté, ai e hedh até te njé djalé tjetér, por jo te djali nga i cili sapo e mori topin. Loja filloi me
Evén, e cila ia hodhi topin Ademit. Kush do té béjé hedhjen e pesté té topit?

(A) Ademi (B) Eva (C) Isaku (D) Ollga (E) Albani

# 16. Emili do té vendosé njé numér né ¢do trekéndésh té vogél té trekéndéshit té€ madh. Shuma
e numrave né ¢do dy trekéndésha té vegjél me baza té pérbashkéta duhet té jeté e njéjté. Ajo ka
vendosur tashmé dy numra (si¢ tregohet né figurén e méposhtme). Sa éshté shuma e té gjithé numrave
né trekéndésh?

2

(A) 18 (B) 20 (C)21 (D) 22
(E) nuk mund té pércaktohet

# 17. T€ hénén Shqipja u shpérndau 5 shokéve njé fotografi. Ata qé marin fotografi, ia dérgojné até
té nesérmen dy miqve gé nuk e kané paré akoma fotografiné. Né cilén dité té javés numri i njerézve

5
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qé kané paré fotografiné béhet mé i madh se 1007
(A) Té mérkurén (B) Té enjten (C) Té premten (D) Té shtunén  (E) Té dielén

# 18. Faget e njé kubi jané ngjyrosur me ngjyré té zezé, té bardhé ose gri, né ményré qé faget e
kundérta té kené ngjyra té ndryshme. Cila nga 5 hapjet e méposhtme té kubit nuk éshté e mundshme?

ﬁ;ﬂ HN B

(4) (®) (©)
[iﬂ

(D) ()

# 19. Shpétimi bén njé mbledhje duke pérdorur si shifra numrat A, B, C dhe D. Cili éshté numri gé

paraqet shifra B?
ABC

CBA

(A)0 (B) 2 (C) 4 (D) 5 (E) 6

# 20. Katér grabités ndodhen né qeli té ndryshme té njé burgu me 4 x 4 qeli, si né figuré. Njéri prej
tyre po flen dhe nuk 1éviz. Sa heré qé fishkéllehet, 3 grabitésit e tjeré lévizin né njé qgeli té liré fqinje.
Ata mund té lévizin lart, poshté, djathtas ose majtas, por atyre nuk u lejohet té kthehen né qeliné nga
e cila sapo kané ardhur. Katér figurat e méposhtme tregojné pamjet pas secilés prej 4 fishkéllimave.

0] 0]
0 0| 10
0|0 0) 0l 10 0]
0 0) 0] 0 0]
pozicioni pas vershelli-  pas vershelli- pas vershelli-
fillestar mes se pare mes se dyte mes se trete

Cili nga figurat e méposhtme tregon rezultatin pas fishkéllimés sé pesté?

0 ol [ 0 0
0 0 o[ [0
00 0[0]0 0 0
(A) (B) (C) 0 (D)
0
00
(E) 0

| Problema me 5 piké|

# 21. Nga lista e numrave 3,5,2,6,1,4,7 Mira zgjodhi 3 prej tyre, qé¢ shumén e kishin 8. Nga té
njéjtat numra Diana zgjodhi 3 numra, shuma e té ciléve ishte 7. Sa numra té pérbashkét kané zgjedhur
Mira dhe Diana?

(A) Anjé (B) 1 (C)2 (D)3
(E) Nuk pércaktohet dot
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# 22. Pesé guré A, B, C, D, E peshojné (jo pérkatésisht) 30 g, 50 g, 50 g, 50 g dhe 80 g.

A@A@A A@A@A ‘
A@ EA AEA@A A@EA AQA@A

Duke paré figurén e mésipérme, gjeni se cili éshté guri qé peshon 30 g?

(A) A (B)B (C)C (D) D (E) E

# 23. Nése A, B, C jané shifra té ndryshme, atéheré numri mé i madh i mundshém me 6 shifra i
shkruar duke pérdorur 3 shifra A, 2 shifra B dhe 1 shifér C nuk mund té jeté i barabarté me

(A) AAABBC  (B)CAAABB  (C)BBAAAC  (D)AAABCB  (E) AAACBB

# 24. Shuma e moshave té Ketit dhe mamasé sé saj éshté 36 dhe shuma e moshave té mamasé sé
saj dhe gjyshes sé saj éshté 81. Sa vjece ishte gjyshja kur lindi Keti?

(A) 28 (B) 38 (C) 45 (D) 53 (E) 56

# 25. Besniku déshiron té ndajé numrat 2,3,4,...,10 né disa grupe né ményré té tillé qé shuma e
numrave né ¢do grup té jeté e njéjté. Sa éshté numri mé i madh i grupeve qé mund té formojé ai?

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 6 (E) tjetér

# 26. Dritani copétoi njé dérrasé drejtkéndéshe me gjerési 8 cm né 9 pjesé, ku njéra prej tyre ishte
katror, ndérsa té tjerat ishin drejtkéndésha. Ai i vendosi té gjitha pjesét sé bashku, si¢ tregohet né
figurén e méposhtme. Sa ishte gjatésia e dérrasés?

(A) 150 cm (B) 168 cm (C) 196 cm (D) 200 cm (E) 232 cm

# 27. NEé secilén kuti té tabelés s€ méposhtme 5 x 5 shkruajmé 0 ose 1 né ményré qé ¢do katror me
pérmasa 2 X 2 té pérmbajé saktésisht 3 numra té barabarté. Sa éshté shuma mé e madhe e mundshme
e té gjithé numrave né tabelé?
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# 28. NEé njé tavoliné té rrumbullakét jané ulur 14 persona. Cdo person éshté ose génjeshtar ose i
sinqgerté. Secili prej tyre thoté: “T€ dy fqinjét e mi jané génjeshtare”.

S

©
©

©
®

)
Q)

)
)

Te dy fqinjet e mi
jane genjeshtare

Do @

Sa mund té jeté numri mé i madh i génjeshtaréve té ulur né tavoliné?

(A) 7 (B) 8 (C)9 (D) 10 (E) 14

# 29. Né tryezé ndodhen teté domino (figura majtas). Gjysma e njérés prej tyre éshté mbuluar nga
njé tjetér domino dhe nuk i shihen pikét.

Fig. 1 Fig. 2

Ato duhet té vendosen né njé tabelé 4 x 4 (figura djathtas), né ményré qé numri i pikave né ¢do rresht
dhe shtyllé té jeté i njéjté. Sa piké jané né pjesén e mbuluar té dominosé?

(A)1 (B) 2 (C)3 (D) 4 (E)5

# 30. Ardiani shkruan shtaté numrat 3,4, 5,6, 7,8 dhe 9 né shtaté rrathé né ményré té tillé qé shumat
e tre numrave, té vendosura né rrathé, sipas drejtimit qé pérmban rrethin e shénuar me “7”té jené té
barabarta. Sa €shté shuma e numrave né njérin nga kéto drejtime?



